

焦点

## “三连冠”后 瞄准“三冠王”

昨天的中超联赛,恒大4:2令人信服地战胜鲁能,赢下“天王山之战”,提前三轮夺得中超“三连冠”。不过,主帅里皮和球员们的脸上看不到太多的满足,因为这仅是完成了恒大今年“三冠王”的第一个目标。

这个在赛季之前被认为是不可能完成的任务,现在已经越来越有模有样。目前,恒大已获得足协杯四强资格,并在亚冠半决赛以平亚冠历史纪录的两回合总分8:1强势晋级亚冠决赛。

2013赛季已进入读秒阶段,恒大剩余的比赛屈指可数:4场联赛,2场亚冠决赛,2场足协杯半决赛;加上如果是足协杯晋级决赛的2场,不考虑世俱杯,恒大最多还有10场比赛要打。

亚冠决赛的日程已经确定,分别为10月26日和11月9日。恒大在中超夺冠后,有了足够的时间备战亚冠。而此前恒大一直担心的足协杯赛程在近日也出炉了:恒大对国安的足协杯半决赛两回合分别被安排在11月23日和27日,决赛被安排在12月1日和7日。这样的赛程让恒大可以不用任何分心,集中精力打完亚冠,再备战足协杯。

以恒大的实力、状态和体能储备,三线作战尚能齐头并进,在火力集中的情况下,再取两个冠军应该不是奢望。

其实,自亚冠创办10年以来,尚没有一支球队能像曼联、巴萨等欧洲豪门一样,包揽国内联赛、杯赛和洲际俱乐部冠军联赛的“三冠王”。本赛季的恒大,无论从实力、经验还是外部环境来说,都迎来“三冠王”的历史机遇。 据新华社

# 3 夺冠!

### 广州恒大客场力克山东鲁能 连续三年问鼎中超冠军



“恒大王朝”正式建立

昨天,广州恒大凭借本土球员打进的4个进球,客场4:2力压鲁能,在提前夺冠的同时,也成为中超首支实现三连冠的球队。

赛后,恒大主帅里皮说:“在鲁能主场夺冠很开心。祝贺恒大所有球员,今年球队三线作战,能提前夺得联赛冠军非常不容易,由于少赛一场,是提前4轮夺冠。同时,我们还晋级亚冠决赛,它很重要,我们希望夺取亚冠冠军。”

谈及执教恒大帮助球队取得的进步,里皮坦承执教差不多一年半以来,球队从技战术、体能到心态等方面均有很大的进步,不管是主场还是客场,球员都会尽最大的努力。

当然,见过世面的里皮并不满足中超三连冠。他说由于足协杯时间靠后,“接下来重点要放在亚冠决赛上,好好准备亚冠”。

本场比赛恒大的4个进球全部

由本土球员包办,回应了外界质疑恒大进球依靠外援的声音。对此郑智表示,球队内部没有本土球员还是外援进球多的讨论,“大家都是球队一分子,外援进球多是因为位置需要,也是他们的职责”。

鲁能主帅安蒂奇赛后认为,球队拼尽全力挽回局面,但一些细节没有处理好,没有把握住机会。球队需要学会在高水平对抗中发挥水平。 据新华社

链接

## “恒大王朝” 冲击多项纪录

恒大在战胜鲁能夺取中超“三连冠”的背后,更是在一些关键数据上打破或者即将打破2006年巅峰时期的鲁能曾经创造的多项中超纪录。

### 赛季积分——几乎必破

在战胜鲁能后,恒大在26场比赛后的积分已达到69分。在本年度联赛尚余3轮(恒大少赛一轮,实际上还有4场比赛要打)的情况下,恒大本赛季中超联赛积分已经平了鲁能2006年28场比赛69分的单赛季最高积分。

### 赛季胜率——仍需努力

截至中超第27轮,恒大在26场联赛中已取得22胜3平1负的战绩,胜率高达85%,高于鲁能2006年创下的79%的胜率。不过,恒大只有在剩余的4场比赛中再胜2场,才能最终超越鲁能的胜率纪录。对于恒大来说,两场胜利似乎不是太难,但之后的四场中超比赛很可能成为里皮调整主力状态,锻炼年轻球员的试验场。

### 场均进球——挺有难度

恒大在26场比赛中攻进68个球,场均进球2.62个,恒大剩余的4场比赛需要再进7球,才能超过2006年山东鲁能74个总进球数,成为中超单赛季总进球最多的球队。不过,鲁能的74个进球是在28场比赛中打入的,场均进球达到2.64个;如果恒大想实现场均进球名副其实的超越,需要在接下来的4场比赛中打入12球,这还是有一定难度的。

据新华社

即将把世界第一的排名相让于纳达尔的德约科维奇在中网赛场上终获补偿!在昨天进行的中网男单决赛中,头号种子、塞尔维亚球星德约科维奇直落两盘击败纳达尔,获得个人第四座中网冠军奖杯,同时把自己在中网的连胜场次扩大至19场。

德约科维奇和纳达尔以往共交手37次,纳达尔以22胜15负领先。而在中网决赛之前,纳达尔对德约科维奇保持三连胜,最近一次交手是上月进行的美网决赛,当时纳达尔3:1获胜。

然而在中网的决赛现场,纳达尔却未能将巨大的心理优势转化为胜势,并且全场陷入被动。比赛中德约科维奇火力全开,总共轰出20记制胜分,而纳达尔只有9个;在破发环节上,德约科维奇全场共创造出4个破发点,兑现了其中两个,而西班牙人遭到压制,竟然没能制造出一个破发点;发球上纳达尔也逊色不少,一发成功率低于对手,ACE球上也以2:5落后。

能容纳1.5万名观众的钻石球场昨天几乎座无虚席,观赛气氛堪比大满贯。德约科维奇在颁奖仪式上再次秀中文,一句“谢谢你们的支持”使得球场几乎爆棚。

北京当之无愧是德约科维奇的福地和主场。在这里他保持不败,连胜19场让他获得2009年、2010年、2012年和2013年共四次中网冠军,创造夺冠之最。

塞尔维亚人在颁奖仪式上对中网网大加赞赏,他说:“北京对我而言绝对是个特别的城市,中网在我的职业生涯中也是特别的比赛;网球近来在中国越来越流行,赛事组织者和志愿者都让我有宾至如归的感觉。” 据新华社

# 4 冠王!

### 德约科维奇战胜纳达尔 获个人第四座中网冠军奖杯



中网赛场是德约科维奇的福地

声音

## 纳达尔:对手太强大



纳达尔(左)输得心服口服

“德约科维奇今天表现得太强大,指哪打哪,当他这种优秀球员能这样高水平发挥时,基本上我就死定了。”全场没有一次破发的纳达尔赛后在新闻发布会上坦言,自己比美网决赛3:1击败对手夺冠时发挥得差了很多。

实际上,在闯入中网决赛后,纳达尔就将在下周ATP男单排名上超越世界第一德约科维奇,坐上男单头把交椅。对此,纳达尔显得很欣慰,也很谦虚,直言还需继续努力。“如果我想将世界第一的位置保持到赛季结束,那我肯定必须把目前这种顺风顺水的状态延续下去。”这位27岁的西班牙人说,否则自己不可能第三次以世界第一的身份结束本赛季的征程。

由于左膝伤困扰,纳达尔自2012年6月起经历了近7个月的休战期。就在外界质疑他究竟能否回归时,在本赛季开始后,纳达尔14次参赛,13次闯入决赛,10次夺冠,用一次次胜利宣告了王者归来。“这是我职业生涯最成功的赛季之一。”纳达尔说。 据新华社